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Studiile universitare 

Nr. 
crt.

Instituţia de învăţământ superior D o m e n i u l  Perioada Titlul acordat 

1 Universitatea „Al. I. Cuza” Iaşi Juridic 1985-1990 Licenţiat în ştiinţe juridice

 
Studiile de doctorat 

Nr. 
crt 

Instituţia organizatoare de doctorat Domeniul Perioada Titlul ştiinţific acordat 

1 Academia de Ştiinţe a Moldovei  politologie Martie 2001 -  
noiembrie 2004

Doctor 

 
Grade didactice/profesionale 

Nr. 
crt. Instituţia Domeniul Perioada 

Titlul/postul didactic sau 
gradul/postul 
profesional 

1 Trupele de grăniceri (Poliţia de 
frontieră) 

militar August 1976 – 
ianuarie 2000 

ofiţer 

2 Academia de poliţie “Al. I. Cuza” juridic Octombrie 1995 
– septembrie 

1997 

asistent universitar 

3 Universitatea Ecologică “Dimitrie 
Cantemir” Iaşi 

juridic Octombrie 
2001– prezent 

lector universitar 

 
Realizările profesional-ştiintifice 
Calitatea activitaţilor didactice profesionale V. FIŞA DE EVALUARE 

-evaluarea din partea colegilor: Foarte bine; 
-evaluarea din partea studenţilor (punctaj maxim în ultimii 3 
ani universitari): Foarte bine; 
lista cu cărţi/cursuri/teste: 9 cărţi/cursuri universitare şi 
monografii. Dintre acestea, la 7 este unic autor: Foarte Bine. 
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Contribuţii la dezvoltarea activităţilor 
didactice/profesionale din domeniu 

AUTOEVALUARE, LISTA DE LUCRĂRI 
       Contribuţia la dezvoltarea activităţilor didactice se 
concretizează în  9 cărţi şi 27 articole publicate la diferite edituri 
şi în reviste de specialitate din ţară şi străinătate precum şi în 
volumele unor manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale. 
O parte dintre aceste lucrări, prin problematica tratată reprezintă 
contribuţii importante la dezvoltarea domeniului de care aparţin 
disciplinele postului pentru care concurează. 

1. Teoria generală a dreptului (curs introductiv în 
studiul dreptului). Lucrarea este elaborată de candidat în 
calitate de unic autor şi publicată la Editura Candy din Iaşi în 
anul 2000. Ea este concepută ca un curs universitar, fiind axată 
pe tematica ce se predă studenţilor anului întâi de la facultăţile de 
drept şi administraţie publică. Fiind apreciat, în primul rând, 
pentru coerenţa şi claritatea de expunere a materialului ştiinţific, 
cursul a fost bine receptat în mediul universitar şi folosit de către 
studenţi, atât pentru însuşirea cunoştinţelor generale despre drept, 
cât şi ca un îndrumar în studiile juridice aprofundate.  

De asemenea, este de remarcat şi faptul că prin conţinut şi 
problematica analizată cursul a trezit şi interesul unor cercetători 
consacraţi în acest domeniu. Astfel renumitul profesor Ioan 
Humă, decanul Facultăţii de drept din cadrul Universităţii 
Danubius Galaţi, cunoscut cercetător în domeniul Teoriei 
generale a dreptului, a descoperit în acest curs abordări pe care le 
consideră interesante din punct de vedere doctrinar şi le citează 
în lucrarea sa intitulată „Cunoaştere şi interpretare în drept” 
(accente praxiologice), publicată în 2005 la Editura Academiei 
Române. 

2. Abuzul de putere şi arbitrariul politic în practica 
guvernării din România contemporană, este o monografie 
publicată în anul 2004 la Editura Candy din Iaşi, tot în calitate de 
unic autor. Ea se situează pe linia unei abordări interdisciplinare 
vizând atât probleme de Drept constituţional cât şi de Teoria 
generală a dreptului. Este de reţinut, în acest sens, maniera de 
abordare a rolului factorului politic în crearea dreptului, subiect 
ce ţine de Teoria generală a dreptului, precum şi rolul şi 
importanţa pe care legea fundamentală ar trebui să le 
îndeplinească într-un stat de drept, problemă de esenţă a 
Dreptului constituţional. Prin analiza acţiunilor politice 
întreprinse pentru revizuirea Constituţiei României în 2003, sunt 
puse în evidenţă realităţi contemporane privind raporturile dintre 
drept şi politică ceea ce reprezintă importante contribuţii 
teoretice cu privire la dinamica acestor fenomene. 

3. Teoria generală a dreptului (curs introductiv în 
studiul dreptului. Este o nouă ediţie a cursului publicat în anul 
2000 şi, respectiv, un produs editorial de dată recentă (iunie 
2007). Publicarea s-a făcut, de această dată, de către Editura 
Junimea. Prefaţată de prof. univ. dr. habil. Constantin Gh. 
Marinescu, cunoscut cercetător în domeniul teoriei dreptului, 
lucrarea preia o bună parte din materialul ştiinţific al primului 
curs dar îl expune într-o formă revizuită, având în vedere că o 
parte dintre instituţiile juridice au înregistrat modificări 
semnificative în această perioadă.  

4. Drept constituţional şi instituţii politice 
Curs elaborat în 2009 şi publicat la Editura Junimea Iaşi 

pentru necesităţi didactice, fapt pentru care structura sa este 
concepută după programa analitică a acestei discipline, aflată în 
planul de învăţământ al specialităţii Administraţie publică. S-a 
avut în vedere ca tematica acestui curs să surprindă realităţile 
actuale din zona puterii politice, dificultăţile în realizarea actului 
de guvernare şi deficienţele constituţionale rezultate din practica 
guvernării. 

 
 
 
 
 



           5. Puterea politică din România contemporană şi 
tendinţele ei discreţionare 
          Este un eseu politic publicat în 2009. Lucrarea se 
fundamentează pe teza mea de doctorat, căreia a trebuit să-i aduc 
amendamentele necesare, având în vedere dinamica fenomenului 
cercetat şi noutăţile survenite, din perspectiva temei, în 
guvernarea ţării din ultimii ani. Am putut constata, cu acest 
prilej, că anticipările şi concluziile formulate în 2004 în legătură 
cu modul discreţionar şi neştiinţific în care s-a procedat la 
revizuirea constituţiei aveau, din păcate, să se confirme în 
practica politică. 

Contribuţia la dezvoltarea cercetării în domeniu        Activitatea de cercetare pe care candidatul a desfăşurat-o în 
domeniul postului pentru care concurează este reflectată, în 
primul rând, de conţinutul lucrărilor publicate. Este de arătat, în 
această privinţă, că în ele se regăsesc probleme juridice şi 
administrative de actualitate, selectate din realitatea cotidiană şi 
examinate prin prisma conceptelor şi tezelor pe care ştiinţa le-a 
formulat şi dezvoltat în decursul timpului.  

Derulez, începând din 2007, un contract cu Societatea 
Comercială de Formare a Energeticienilor din România 
„FORMENERG”- S.A. cu sediul în Bucureşti, având ca obiect 
pregătirea şi desfăşurarea unor cursuri cu diferite categorii de 
personal din acest important sector economic, tema purtând 
denumirea „Integrare europeană. Prevenirea şi combaterea 
corupţiei”. Pe aceeaşi temă am încheiat, recent, un contract cu
S.C. Transelectrica S.A. Bacău, în valoare de 50.000 lei. În baza 
lui voi efectua cercetare specifică în cadrul acestei societăţi, în 
vederea elaborării unor teme pentru pregătirea şi instruirea 
personalului angajat. 

Realizarea acestei sarcini implică multiple aspecte ce se 
circumscriu domeniului de cercetare ştiinţifică. Astfel, potrivit 
clauzelor contractuale, se cere ca pregătirea cursanţilor să aibă un 
pronunţat caracter practic. Pentru aceasta, în primul rând, în baza 
tematicii pusă la dispoziţie de beneficiar, realizez o documentare 
teoretică specifică domeniului respectiv de activitate.  

În al doilea rând, ţinându-se seama că scopul acestor cursuri 
constă în crearea şi dezvoltarea unor atitudini şi conduite 
defensive faţă de fenomenul corupţiei, realizez, cu sprijinul 
beneficiarului, un studiu asupra particularităţilor birocratice din 
acest sector economic pentru a se identifica vulnerabilităţile ce 
permit fapte de acest gen.  

În baza studiului lucrărilor de specialitate în domeniu, a 
examinării şi interpretării fondului legislativ existent, precum şi a 
datelor rezultate în urma investigării ştiinţifice a sectorului 
respectiv de activitate, a fost elaborat un curs care, pentru a putea 
fi expus cursanţilor şi potrivit statutului ce-l are beneficiarul, a 
fost avizat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării. Acest
proces de pregătire ce se desfăşoară cu cursanţi ce provin din 
rândul personalului administrativ al beneficiarului, realizându-se 
deja instruirea a două serii.   
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Contribuţia ştiinţifică: menţionarea a cinci 
lucrări ştiinţifice reprezentative publicate 
educaţional/cuItural/economic/social etc. 

1. Alexandru Amititeloaie, Abuzul de putere şi arbitrariul 
politic în practica guvernării din România contemporană, 
Editura Candy Iaşi, 148 p., 2004. 

2. Alexandru Amititeloaie, Teoria generală a dreptului 
(curs introductiv în studiul dreptului), ediţia a II- a, revăzută şi 
adăugită, Editura Junimea, Iaşi, 212 p., 2007.  

3. Alexandru Amititeloaie, Semnificaţia juridică a unor 
dispoziţii din constituţia revizuită, Analele ştiinţifice ale 
Institutului de Studii Europene „Şt. Lupaşcu” Iaşi, Seria Secvenţe 
praxiologice, tom III, nr. 1/2005, pp. 71-83. 

4. Alexandru Amititeloaie, Unele aspecte privind modul în 
care factorii externi influenţează politica de guvernare din 
România contemporană, articol publicat în volumul cuprinzând 
materialele Conferinţei internaţionale ştiinţifico-practice 
„Dezvoltarea constituţională a Republicii Moldova la etapa 
actuală”, desfăşurată în perioada 23-24 septembrie 2004, sub 
egida Academiei de Ştiinţe a Republicii Moldova, pp. 1156-
1161. 

5. Alexandru Amititeloaie, Natura umană şi implicaţiile ei 
în executarea actului public de autoritate, articol publicat în 
volumul „Ecosofia şi perspectiva umană”, editat sub egida 
UNESCO şi cuprinzând o culegere de studii consacrate Zilei 
Mondiale a Filosofiei, Editura Grafema Libris, Chişinău, 2005, 
pp. 332-333. 

6. Alexandru Amititeloaie, Drept constituţional şi instituţii 
politice, curs publicat la Editura Junimea Iaşi, 2009. 

7. Puterea politică din România contemporană şi tendinţele 
ei discreţionare, eseu politico-juridic, publicat în 2009 la Editura 
Junimea Iaşi

Recunoaşterea realizărilor şţiinfifice şi 
profesionale 

- citări în lucrări de specialitate; 
- membru al Secţiei regionale din Republica Moldova a 
Academiei de Ştiinţe Naturale din Rusia; 
- diplome şi distincţii acordate de organizaţii culturale şi 
ştiinţifice sau cu prilejul unor manifestări de acest gen. 

 
 
Secretar ştiinţific al Senatului 
Lect. univ. dr.   Candidat,
Alexandru Amititeloaie                                                                                
                                                                                                                    ..................................... 
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CONSILIUL NAŢIONAL DE ATESTARE A TITLURILOR, DIPLOMELOR ŞI CERTIFICATELOR 
UNIVERSITARE 

 
 
 
Comisia de specialitate 
 

 

Data analizării dosarului 
 

 

Propunerea Comisiei 
 

SĂ SE CONFIRME/ SĂ NU SE CONFIRME 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Sinteza argumentării propunerii 

 
Decizia C.N.A.T.D.C.U. 
 

SĂ SE CONFIRME/ SĂ NU SE CONFIRME 

Data reuniunii C.N.A.T.D.C.U. 
 

 

Preşedintele Comisiei de specialitate 
Nume, prenume 

 
Semnătura 

 
 

 

 


